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Ocak ayı çiftçinin, “ürünlerimiz para edecek 
mi” kaygısını en yoğun şekilde yaşadığı ay.
Ocak ayı üreticinin adeta çamurla savaştığı 
ay. Yağışların sürdüğü, hatta su baskınlarının, 
fırtınanın ve hortum tehlikesinin en yoğun 
şekilde hissedildiği ay da diyebiliriz Ocak 
ayına. Yani işler o kadar yoğun ki; üreticinin 
“ Allah afetsiz versin” duasını eksik etmediği 
ay. Fiyatların olabildiğince dengeye getirildiği, 
dolayısıyla biraz da olsa umutlandığı ve 
toplamaların artarak devam ettiği ay. 

Ama bu ay üreticinin rahatladığı ay demek 
değil. Çünkü borçlar hala duruyor. Üretici 
bu yıl ki borcun tamamını ödeyecek mi bunu 
piyasa kurucular da dahil kimse bilmiyor. Daha 
doğrusu emin olamıyor. İşin büyük bir kısmı 
Allah’a kalmış tabiki. Nasip kısmına sözümüz 
yok. Peki fiyatların artması için elden bir şey 
gelir mi? Onu da büyükler biliyor. İşte tam 
da bu noktada başlıyor üreticinin isyanı. Şu 
emeğimize biraz daha fazla paha biçin diye 
bağırıyorlar içten içe ancak, kimse duymuyor. 
Duyan da umursamıyor.
Çiftçi bu aydan sonra ya nasibimiz bu 
kadarmış diyerek şükredip oturacak, ya 
da tarlasını turizme hazırlayıp tarıma veda 
edecek..

Çiftçinin bu ay ki hikayesi bu kadar. 

"ÜRÜNLERİMİZ 

PARA
EDECEK
Mİ?"

Zeynep ATEŞ
Gazeteci - Yazar

ANTALYA BİR GECEDE 
FELAKETİ YAŞADI

Antalya’nın Kumluca, Finike, 
Demre ve Kaş ilçelerinde 

etkili olan hortum bazı ev, sera 
ve araçlarda hasara yol açtı. 
Antalya'nın batı ilçeleri, akşam 
saatlerinde etkili olan hortum, 
fırtına ve sağanak yağış nedeniyle 
adeta felaketi yaşadı. Kumluca, 
Finike, Demre ve Kaş'ta hortum 
nedeniyle bazı evlerin çatısı, trafik 
levhaları uçtu, elektrik direkleri 
zarar gördü, ağaçlar devrildi. Bu 
bölgedeki bazı evlerin yanı sıra 
seralarda da hasar oluştu. Öte 
yandan, Finike sahil yolunda 
devrilen trafik levhası da bir araçta 
hasara yol açtı.

CHP Antalya Milletvekili Aykut 
Kaya Kumluca’dan Seslendi: “Bu 
Bir Doğal Afettir, Sigorta Şartı 
Aranamaz”

CHP Antalya Milletvekili Aykut 
Kaya, sel ve hortum felaketinden 
ağır şekilde etkilenen Kumluca 
ilçesinde, CHP Kumluca İlçe 
Başkanı Emre Güzelyürek ve ilçe 
örgütüyle birlikte açıklamalarda 
bulundu. Afetin boyutuna dikkat 
çeken Kaya, binlerce çiftçinin 
serasının yerle bir olduğunu 
belirterek, çiftçinin acilen 
desteklenmesi gerektiğini söyledi. 
Antalya genelinde yaşanan sel 
ve hortum felaketiyle binlerce 

çiftçinin serasının yıkıldığını ifade 
eden Kaya, “Zor bir yıl geçiren 
çiftçimizin ürünleri, tam para 
edeceği dönemde bir günde 
heba oldu. Çiftçimizi yeniden 
ayağa kaldırmamız gerekiyor” 
dedi. Bugün çiftçilerin büyük bir 
bölümünün çeşitli nedenlerle 
TARSİM sigortası yaptıramadığını 
belirten Kaya, “TARSİM sigortası 
şartı aranmaksızın hasar tespit 
süreçleri bir an önce tamamlanarak 
zararlar hakkaniyetli ve hızlı bir 
şekilde ödenmelidir. Ortada büyük 
bir doğal afet var, burada sigorta 
şartı aranamaz” diye konuştu.
Öte yandan CHP Antalya Milletvekili 
Aykut Kaya, çiftçilerin yıllardır 
yaşadığı krediye erişim sorununa 
çözüm getirmek amacıyla önemli 
bir kanun teklifini Türkiye Büyük 
Millet Meclisi gündemine taşıdı. 
Kaya, 29 Ocak 2026 tarihinde 
TBMM’ye sunduğu Sosyal 
Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası 
Kanunu ile Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Teklifi ile, çiftçilerin Sosyal Güvenlik 
Kurumu prim borçları ve vadesi 
geçmiş vergi borçları gerekçe 
gösterilerek kamu destekli tarımsal 
kredilerden dışlanmasının önüne 
geçilmesini hedefliyor. Kanun 
teklifinin gerekçesinde, artan girdi 
maliyetleri, yüksek enflasyon ve 
finansmana erişimde yaşanan 

güçlükler nedeniyle üreticilerin 
ciddi bir darboğazdan geçtiği 
vurgulandı. Mevcut uygulamada 
çiftçilerin prim ve vergi borçları 
nedeniyle kamu bankaları, Tarım 
Kredi Kooperatifleri ve kamu 
destekli kredi mekanizmalarına 
fiilen erişemediği, bunun ise 
üretimin durmasına yol açtığı 
ifade edildi. Teklif ile birlikte, 
tarım faaliyeti yürüten çiftçilerin 
SGK prim borçlarının ve vergi 
borçlarının kredi kullanımında 
mutlak bir engel sayılmaması, 
kredi başvurularında “borcu 
yoktur” şartının aranmasının 
kaldırılması öngörülüyor. Borçların 
ise üretimi aksatmayacak şekilde 
kısmen ve zamana yayılarak tahsil 
edilmesi amaçlanıyor. Aykut Kaya, 
düzenlemenin hem çiftçinin 
üretimde kalmasını sağlayacağını 
hem de kamu alacaklarının daha 
sağlıklı tahsil edilmesine imkân 
tanıyacağını belirterek, “Çiftçiyi 
üretimden koparan değil, üretimde 
tutan bir anlayışa ihtiyaç var. Bu 
teklif tam da bunun için hazırlandı” 
dedi.Kaya, tarımın sürdürülebilirliği 
ve gıda arz güvenliği açısından 
söz konusu düzenlemenin hayati 
önemde olduğunu vurgulayarak, 
kanun teklifinin Meclis’te takipçisi 
olacaklarını ifade etti.
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Fahri Duran: “Rabbim kimseye 
böyle bir felaket yaşatmasın, 
ilçemizi ve ülkemizi bir 
daha böylesi doğal afetlerle 
sınamasın.”

Aşırı Yağış 
Değerlendirme ve 
Koordinasyon Toplantısı

Demre Belediye Başkanı 
Fahri Duran afetin acı 

bilançosunu yorumladı.
“Bu insanların yaşadığı 
psikolojiyi, yaşanan çaresizliği 
ve kaygıyı, bu süreci birebir 
yaşamadan anlamak mümkün 
değildir.

“Afetin yaşandığı akşam, 
olayın ilk dakikalarından 
itibaren sahadaydım. Çayağzı 
mevkiinden çıkıp Karabucak 
Mahallemizin Eşekçi mevkiine, 
ardından Alakent Mahallemize 
ve Dere mevkiine doğru 
ilerleyen hortum felaketi, 
ilçemizde çok büyük bir zarara 
yol açmıştır.

Pek çok seranın kurtarılma 
şansı ne yazık ki yoktur. 
Seraların büyük bölümünün 
iskeleti tamamen harap 
olmuş durumdadır. Naylonun 
ve demirin kilosunun ateş 
pahası olduğu bu süreçte, bu 
malzemelerin yeniden temin 
edilmesi dahi başlı başına büyük 
bir maliyettir. Bir dönüm serayı 
yeniden ayağa kaldırmanın 
bedeli son derece yüksektir. 
Burada yalnızca ürün kaybı 
yaşanmamış, aynı zamanda 

seraların yeniden kurulması 
için küçük çiftçimizin altından 
kalkamayacağı bir mali yük 
ortaya çıkmıştır.

Buradan yetkililere açık 
bir çağrıda bulunuyoruz. 
TARSİM uygulamalarında 
küçük çiftçimizi koruyacak 
düzenlemeler yapılmalı, 
şartlar mutlaka esnetilmelidir. 
Çiftçimizin bugün elindeki 
en önemli güvence, ürettiği 
ürünün değerli olmasıdır. 
Ürünler değerinde olacak ki 
çiftçimiz zararını telafi edebilsin 
ve üretime devam edebilsin.

Demre Belediyesi olarak afetten 
etkilenen tüm hemşehrilerimizin 
yanında olduk, yanında olmaya 
da devam edeceğiz.

Bizler afetin ilk saatlerinden 
itibaren arazideyiz. Bu 
insanların yaşadığı psikolojiyi, 
yaşanan çaresizliği ve kaygıyı, 
bu süreci birebir yaşamadan 
anlamak mümkün değildir. 
Rabbim kimseye böyle bir 
felaket yaşatmasın, ilçemizi ve 
ülkemizi bir daha böylesi doğal 
afetlerle sınamasın.”

Antalya’da 22–25 Ocak tarihleri 
arasında etkili olan aşırı 

yağışların yol açtığı olumsuzluklar, 
yapılan çalışmalar ve muhtemel 
risklere alınan tedbirler, Aşırı Yağış 
Değerlendirme ve Koordinasyon 
Toplantısı'nda ele alındı.
Antalya Valisi Hulusi Şahin 
başkanlığında gerçekleştirilen 
Aşırı Yağış Değerlendirme ve 
Koordinasyon Toplantısı'nda, 
Antalya genelinde yaşanan sel, su 
baskını ve müdahale çalışmaları 
ile 26–27 Ocak tarihleri arasında 
kuvvetli yağış ve fırtına beklentisiyle 
oluşabilecek muhtemel risklere 
karşı "Hidrometeorolojik Afetler ve 
Kış Tedbirleri" kapsamında alınan 
tedbirler değerlendirildi.
4 bin 532 personel, bin 535 araç 
ve 184 motopomp görev aldı, kritik 
noktalarda önlemler artırıldı.
Toplantıda 22–25 Ocak tarihleri 
arasında Antalya genelinde etkili 
olan kuvvetli yağışlara ilişkin 
meteorolojik veriler, ihbar sayıları, 
arama-kurtarma faaliyetleri ve 
kurumlar arası koordinasyon 
çalışmaları ele alındı. 23 Ocak 2026 
itibarıyla başlayan yağışlar sonucu, 
il genelinde su baskını, mahsur 
kalma ve diğer olaylara ilişkin 
toplam bin 112'si su baskını olmak 
üzere bin 194 ihbar alındığı; AFAD, 

itfaiye, ASAT, emniyet, jandarma ve 
belediye ekipleri tarafından yapılan 
müdahalelerde 170 vatandaşımızın 
güvenli şekilde kurtarıldığı belirtildi. 
Ayrıca ev ve iş yerlerinde su 
tahliye çalışmalarının devam ettiği, 
kritik noktalarda gerekli güvenlik 
önlemlerinin alındığı ifade edildi. 
Kuvvetli yağışlar nedeniyle sel, su 
baskını, yıldırım, yerel dolu, kuvvetli 
rüzgar, hortum ve ulaşımda 
aksamalar gibi olumsuzluklara 
karşı 4 bin 532 personel ile bin 
535 araç, 272 iş makinesi ve 184 
motopomp sahada aktif olarak 
görev aldı. Toplantıda ayrıca altyapı, 
enerji, tarım ve eğitim alanlarında 
meydana gelen hasarlara ilişkin 
yürütülen tespit ve iyileştirme 
çalışmaları da değerlendirildi.
Antalya Valiliği Hükümet Konağı'nda 
düzenlenen toplantıya Antalya Valisi 
Hulusi Şahin, Büyükşehir Belediye 
Başkan Vekili Büşra Özdemir, 
Vali yardımcıları, Kaymakamlar, 
İl Emniyet Müdürü Dr. Sabit Akın 
Zaimoğlu, İl Jandarma Komutanı 
Tümgeneral Ahmet Kavukcu, Sahil 
Güvenlik Antalya Grup Komutanı 
Yarbay Tolga Coşkun, AFAD Müdürü 
Necmi Erçin, Meteoroloji 4. Bölge 
Müdürü Murat Ayvazoğlu ile kamu 
kurum ve kuruluş yetkilileri katıldı.
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Cenk Şimşek’in 
kaleminden...
“Bu şehir bir 
daha geri 
gelmeyecek 
Finike’ye 
sahip çıkalım.” 

“Çiftçimizin 
mutluluğu bizim 
mutluluğumuz”

Geçmiş dönem Finike Cumhur İttifakı Belediye 
Başkan Adayı Turizimci-Siyasetçi Cenk Şimşek’le 
Finike’yi konuştuk. Şimşek, ilçenin sorunlarını 
çözüm önerileriyle birlikte dergimiz için derledi.

Huzurlu ve nefes alan bir şehir kimliği korunmalıdır.
Finike’nin en büyük zenginliklerinden biri portakal 
bahçeleridir. Bu doğal miras ranta kurban 
edilmemeli, tarım alanları kararlılıkla korunmalıdır. 
Bunun için özellikle yeni nesiller bilinçlendirilmeli, 
doğa ve tarım sevgisi küçük yaşlardan itibaren 
kazandırılmalıdır. 

İlçemizde su sorunu.

Vahşi sulama ve yeraltı sondajları, zemin su 
seviyesini düşürmekte; suyun tuzluluk oranının 
artmasına neden olarak ürün kalitesini olumsuz 
etkilemektedir.
Ayrıca ülkemizin uzun vadede en büyük 
sorunlarından biri olan su kıtlığına karşı, 
Finike Ovası’nda hayata geçirilen kapalı devre 

sulama sistemi desteklenmeli ve tüm ovada 
yaygınlaştırılması için kararlılıkla mücadele 
edilmelidir.

Turizm’de Finike

Bacasız fabrika olarak nitelendirilen turizm 
desteklenmelidir. Halkın zevk alarak yaşadığı bir 
şehir kurabilirsek o zaman turizmde yol alabiliriz.
Büyük beton yapılar yerine Finike’nin dokusuna 
uygun butik oteller teşvik edilmeli, turizm 
sezonunun daha uzun sürmesi için kültürel, sportif 
ve doğa temalı organizasyonlar artırılmalıdır.

Ulaşım sıkıntısı

Finike’de yaşayan vatandaşlarımızı trafik 
yoğunluğundan kurtarmak çocuklarımızın  ve 
gençlerimizin güvenle yolculuk yapabilecekleri 
ücretsiz veya düşük maliyetli toplu taşıma 
modelleri geliştirilmelidir.”

MHP MYK Üyesi ve Antalya Milletvekili 
Abdurrahman Başkan, orman köylülerinin 
hasatlarını dalında bırakmayarak 
sorunlarını çözüme ulaştırdı.

Milliyetçi Hareket Partisi “Komşum 
Nasılsın, Derdin Derdimizdir” programları 
kapsamında, çalmadık kapı, gidilmedik 
yol bırakmama anlayışıyla harekete 
geçti. MHP, Antalya İl Başkanlığı ve 
ilçe teşkilatlarıyla birlikte sahada 
çalışmalarını sürdürüyor. Bu programlar 
kapsamında Antalya’nın sorunlarıyla 
yakından ilgilenen teşkilat, özellikle 
orman arazilerine yapılmış seralarla 
ilgili yaşanan yıkım sürecinde çiftçilerin 
mağdur olmaması adına önemli bir 
girişimde bulundu.

Orman arazilerindeki seralarda halihazırda 
ürün ve hasat bulunması nedeniyle, 
Antalya Milletvekili ve MYK Üyesi 
Abdurrahman Başkan’ın girişimleriyle, 
çiftçilerimizin hasat dönemi sona erene 
kadar yıkım kararları ertelendi. Orman 
Genel Müdürü Bekir Karacabey’in ılımlı 
ve Antalya çiftçisini gözeten yaklaşımı ile 
Orman Bölge Müdürlüğü’nün destekleri 

sayesinde, çiftçinin emek ve masraf 
harcadıkları ürünlerini hasat edebilecek.

MHP Antalya İl Başkanı Sadullah Güneş’in 
duyarlılığı ve orman köylülerinin yaşadığı 
sorunun Milletvekili Abdurrahman 
Başkan’a iletilmesiyle birlikte gerçekleşen 
yoğun çabalar sonucunu verdi. Antalya’ya 
kazandırılan bu önemli müjdeyi veren 
MHP Milletvekili Abdurrahman Başkan, 
“Çiftçimiz yalnız değildir. Orman Genel 
Müdürü Sayın Bekir Karacabey’in çiftçiyi 
gözeten yaklaşımı ve Orman Bölge 
Müdürlüğü’nün destekleriyle çiftçimizin 
hasadı dalında kalmadı” dedi.

Toprağa emek veren ve alın teri döken 
çiftçimizin sorununu çözmek bizleri de 
en azından onlar kadar mutlu etti diyen 
Başkan; “Bu dava milletimizin derdiyle 
dertlenme davasıdır. Antalya’ya ve 
çiftçimize alınan bu karar hayırlı olsun. 
Çiftçimize bereket olsun. Komşum 
Nasılsın, Derdin Derdimizdir diye 
çıktığımız bu yolda bir kez daha gördük 
ki vatandaşlarımızın yaşadığı sorunları 
teşkilatlarımızın aldığı notlar sayesinde 
çözüyoruz” şeklinde konuştu.
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CHP’nin Kaş 
Belediyesi Meclis 
Üyelerinden Cemil 
TUFAN’ın kaleminden

KAŞ VE EKO 
TURİZM 
PLANLARI
“Değerli hemşerilerim, 
Bilindiği gibi; "Bütün 
Kaş"ımızın çok önemli 
imar planı sorunları var. 
Plansızlık ve kuralsızlıklar 
vatandaşlarımızın 
yaşamını çok 
zorlaştırmaktadır. 
Plansızlık ve kuralsızlıklar 
nedeniyle Kaş kırsalında 
yaşayan hemşerilerimiz 
atalarından intikal 
eden topraklarına bile 
izinli olarak bir konut 
yapamamakta, izinsiz 
olarak yapmaya kalkarsa 
da mahkemelerde 
sürünmekte, elektrik 
ve su abonesi 
olamamaktadır.
Köylerimizde  " KIRSAL/
KÖY YERLEŞİM 
ALANARI" belirlenip 
onaylatılamadığından 
hemşerilerimiz 
atalarından intikal eden 
hisseli tapulu arazilerini 
paylarına göre bölüp, 
bağımsız tapulara 
dönüştüremedikleri 
için kendi kardeşleri 
ve akrabaları ile ağır 
sorunlar yaşamakta, 
bazen mahkemelik bile 
olabilmektedir vb...
Sevgili hemşerilerim, 
Durum böyle olmasına 
rağmen, son günlerde 
Kaş'ımızda, bir "EKO 
TURİZM PLANLARI" 
tartışması yapılmaktadır.
Bu "eko turizm planları" 
halk için yapılan, 
halkımızın imar planı 
ihtiyaçlarını karşılamak 
için yapılan planlar 
değildir.

Bu planlar, 3 
mahallemizde sadece 3 
seçkin kişiyi ilgilendiren 
planlardır.
ŞÖYLEKİ:
Bu planlar sadece; 
1) Ağullu'da 195 ada / 7 ve 
8 parsellerin,
2) Gökçeören/İzne'de 225 
ada / 1 ve 6 parsellerin,
3 ) Kızılağaç'ta 122 ada / 
2 parsel ile 148 ada / 3 ve 
4 parsellerin  sahiplerini 
ilgilendirmektedir.
Bu planların olduğu 
alanlar, adı geçen 
mahallelerimizin yerleşim 
alanlarından çok 
uzaktadır...
Değerli hemşerilerim,
Benim inandığım 
sosyal demokrat 
ilkeler ve mensubu 
olduğum siyasi partinin 
"PARTİ PROGRAMI" ile 
"Mekansal Planlar Yapım 
Yönetmeliği";
İmar planlarının; sadece 
eli kolu uzun seçkin 
kişilerin faydasına değil, 
Halkın ihtiyaçları ile kamu 
yararı gözetilerek, eşitlikçi 
ve bütüncül bir anlayışla 
yapılmasını öngörüyor.
Bu yüzden; "planlı, 
kurallı ve kimlikli" bir 
"Bütün Kaş" ta barış 
içerisinde hep birlikte 
mutlu yaşayabilmek 
için her türlü imar 
planlarının da sadece 
güçlülerin yararına 
değil halkın ihtiyacları 
doğrultusunda esitlikçi 
bir anlayışla yapılması 
gerekmektedir...”

Demre’de gayrimenkul sektörünün 
tecrübeli ismi Turan Ege’yi ziyaret 
ederek yıllara yayılan mesleki 
başarı hikayesine kulak verdik. 

“İsmim Turan Ege.
Tokat Erbaa doğumluyum. 
1987 Yılında Finike Kadastro 
Müdürlüğü’ne atandım. O yıldan 
itibaren Kadastro Müdürlüğü’nde 
teknisyenlik görevi, 2009’dan 
itibaren de tapu müdürü olarak 
değişik yerlerde görev yaptım. 
Son olarak 2017’de Kaş tapu 
Müdürlüğü’nde 1 yıl görev 
yaptıktan sonra tapu müdürünün 
emekli olması nedeniyle Demre 
tapu Müdürlüğü’ne atandım.

2018’den itibaren 2025’in sonuna 
kadar tapu müdürü olarak 
görev yaptıktan sonra emekli 
oldum ve kendi büromu açtım. 
Meslek hayatımın bu bölümünde 
de Egem Gayrimenkul olarak 
elimden geldiği kadar halka 
hizmet etmeye, yardımcı olmaya 
çalışıyorum.

Ayrıca düzeltilemeyen mahkeme 
kararları, intikal işlemleri, satış 
işlemleri, hisseli gayrimenkullerde 
genelde miras taksimi, imar 
barışı ve kadastrodan gelen 
cins değişikliği işlemlerinde de 
halkımıza yardımcı oluyoruz.”Rö

por
taj Turan Ege

Egem Gayrimenkul
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Kaş Yörükler 
Kültür ve 
Dayanışma 
Derneği Başkanı 
Emin Kaya’nın 
kaleminden.
AKDENİZ’İN 
İNCİSİ KAŞ…

İş İnsanı-
Siyasetçi  
Ali Can 
Karakuş’un 
kaleminden...

Doğanın, denizin, tarihin, 
havanın eşsiz olduğu, bir 
kere gelenlerin tutkuyla 
aşkla bağlandığı, 
kelimelerin anlatmaya 
yetmediği Akdeniz’in 
incisi güzel ilçemiz Kaş… 
Bizler, Kaş’ta yaşayanlar 
olarak senin kıymetini 
bilmiyoruz. Ne zaman 
ki uzun süreli ayrılıklar 
olursa seni özlüyoruz… 
Ama hiç senin 
daha güzel olmanı 
düşünmeyiz. Tek 
amacımız vardır, 
senden ne kadar maddi 
kazanç sağlayacağımızı 
hesaplarız. Rantabıl 
yapıya sahip bir 
kişiliğimiz vardır… 
Hani eskiden insanların 
birbirlerine samimi 
yaklaşımları vardı ya… 
Hani bir bardak suyun, 
dostlarla paylaşıldığında 
bal gibi olurdu ya…
Bak işte, şimdi onlar bitti. 
Dost sofraları, sohbet 
edilen kahvehaneler, 
lokantalar, küçük bakkal 
dükkanları bunlar 
da kayıp oldu ya da 
büyüdüler. Belki de cafe 
-restaurant avm oldular. 
Buralarda eğlenebilmek 
(oturmak kalkmak) 
sadece cebinizdeki 
paranız kadar oldu… 
Ali Emmi, Mehmet Amca, 
Ali hoca birer bey oldu. 
Kısacası hep aramızda 
bir maddiyat, bir mesafe 
doğdu… 
Hani küçük çocukken 
sokakta gezerken sen 

kimlerdensin derlerdi ya 
büyüklerimiz. Hal-hatır 
sorulurdu ya onlar da 
bitti. Onun yerini ne yer 
ne içersin, ya da satılık 
arsa var mı? aldı. 
Daha çok şeyler değişti, 
anlatmakla bitmeyecek 
çok yeni adetlerimiz oldu 
güzel Kaş’ta…
Bir de işin siyaset 
bölümü var. İşin içine 
girdin mi labirente 
düşüyorsun ki vay 
haline…
Çıkma şansın yok. Nasıl 
mı? 
Şimdi önümüzde yerel 
seçimler var. Adaylık 
düşünen siyasetçilerimiz, 
bu süreçte kendilerine 
görev biçen 
siyasetçilerimiz “Geçen 
seçim sen bana seçimi 
kaybettirdin. Bu seçim 
de sana göstereceğim  
ben kim olduğumu” 
diyenlerimiz, “Seçimler 
gelse de bir kaç 
ayımızı siyasetçilerden 
faydalanarak 
geçirsek” diyenlerimiz, 
bulundukları 
partilerinde kesin aday 
olmadıklarından yedek 
parti bekletenlerimiz, 
yine beklemeden 
umut görmedikleri 
partilerinden istifa 
edip “Tekliflere 
açığız” diyenlerimiz, 
yine “Bizden icazet 
alınsın” diyen kanaat 
önderlerimiz, “Seçim 
nasıl kazanılır” diye 
akıl veren dostlarımız, 

“Ben en iyisini bilirim” 
diyen kendinden 
başkasını dinlemeyen 
arkadaşlarımız… 
Kısacası hep benle 
başlayıp benle biten 
çok benli bir siyasi 
anlayışımız… Hepsi bizim 
vazgeçilmemiz… 
Hani güzel Kaş… Seni 
anlamak sana ne yakışır 
diye düşündüğümüz 
projelerimiz… 
Hani meydanda kentsel 
dönüşüm projemiz… 
O güzel denizimizi Emin 
Erdem Meydanı’ndan 
seyretmek, deniz 
esintisini hissetmek, 
ilçe merkezimizdeki 
araç trafiğini, en güzel 
yerlerinin oto park 
olduğunu, ama bizim de 
projelerimizin olduğunu, 
tespit edilen sorunları 
çözmek için planlarımızın 
olduğunu, sana anlatmak 
isterdim güzel Kaş… 
Ama biz düşünmeye 
başladık sanırım buda 
güzel olanı… 
Biz derken gençlerimiz 
var pırıl pırıl, gözleri 
çakmak çakmak, biz 
de varız artık mesajı 
veriyorlar. Biz onlara 
güveniyoruz… 
Atatürk’ün Türkiye 
Cumhuriyeti’ni emanet 
ettiği gençler gibi, Güzel 
Kaş, biz de seni emanet 
etmek istiyoruz gençlere 
Ulu Önder gibi…
Saygı ve Selamlar 
güzel ilçemizin güzel 
insanlarına…

“Değerli alınteri dergisi aboneleri ve takipçilerim,
Bu sayımızda tarımda değişim modelini işleyelim. 

Nasıl dayanıklı tüketim malları varsa tarımda da 
dayanıklı tarım ürünleri vardır. Çiftçinin yüzünü 
güldüren ve belini dik tutan ürünler. Peki bu ürünler 
nelerdir.

Değerli vatandaşlarım, bu ürünler pamuk, tütün, fındık 
, buğday, susam, bakliyat ürünleri, şeker pancarı gibi 
hem tarlada hem depolarda uzun süre bozulmadan 
bekletilebilir. Bu ürünlerin fiyatları kendini korur. 
Çiftçiyi tüccara ezdirmez. Bu ürünler bir ülkenin 
adeta kaleleridir. Onun için ileriyi gören liderler bu 
ürünlerin korunması ve üretilmesi için ülke çapında 
kooperatifler kurarak değerlerini koruma altına 
almışlardır. Fakat günümüzde bunların yok edilmesi 
için seferberlik uygulanmıştır. Yukarıda saydığım tüm 
ürünler ve fazlaları ya tamamen üretimden kaldırılmış 
ya da yok denecek kadar azdır. 

Peki niçin tarım denince akla sadece sera altı veya 
tarlada üretilen sebze ve meyveler geliyor. Çünkü 
meyve ve sebzeler maalesef en fazla bir hafta içinde 
tüketilmelidir. Yoksa olduğu gibi çöpe gider. 
Şimdi genele gitmeden kendi bölgemize bakalım. 
Her söze başlarken eskiden diye başlıyoruz . Bunun 
nedenini hiç düşünmüyoruz. Halbuki bunun çözümü 
gayet basittir. Peni ne kadar basittir. Anlatalım.
Arkadaşlar tarım yapmak için toprak gerekir. 
Toprağın verimli olması için hava ve su gerekir. Şimdi 
verimli toprağı bulduk. Yeraltından suyu da bulduk. 
Atmosferde hava da bol. Oldumu, elbette olmadı. 
Peki neden olmuyor. Çünkü herşey yapay. Oradan 
bana diyorsunuz yağmur yok kar yağmıyor. Değerli 
kardeşim ilkokulda yağmur nasıl yağar anlatmadılar 
mı. Anlattılar. Yerde su olacak. Buharlaşacak. 
Yağmur olup yağacak. Sen bütün toprağı kapatırsan 
sulanmazsa  buharlaşmazsa nasıl yağacak. Onun için 
seraları yaparken başka önlem almamız gerekiyor. 
Bu da gölet ve barajla oluyor. Ben yıllardan beri 
kasaba barajı diye bağırıyorum. Çünkü oradan 
buharlaşan su akdağa kar, ormanlara su , balıklara 
yaşam alanı demektir. Eriyen karların suyunu denize 
akıtmak seradan kazandığını kumarda kaybetmekle 
eşdeğerdir. 

Değerli basın mensubu arkadaşlarımızın alınteri 
dergisini çıkarmaktaki en önemli etkenlerden birisi 
Antalya çiftçisini bu girdabın içinden çıkarmak içindir. 
Hayalimiz de çok amaçlı bir kooperatif kurmaktır. 
Bizlerin sektörü tarım olmamasına rağmen maddi 
ve manevi olarak gövdemizi taşın altına koyuyoruz. 
İçinizden birileri bu oluşuma katılmak isterseniz de 
seve seve tüm hizmeti vermeye hazırız.  

Değerli alınteri takipçilerimiz, en azından içinde 
bulunduğumuz sorunların üstesinden gelmek 
istiyorsanız,  yoksulluk kaderimiz olmasın diyorsanız 
, gelin birleşelim. Bu kooperatifi kuralım. Ürünlerimiz 
değerli olsun , girdilerimiz ucuz olsun.

Tüm hemşerilerimize bereketli, bol kazançlar 
diliyorum. Saygılarımla.....”
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TARSİM'den Aksu ve Kumluca 
ilçelerindeki sera üreticilerine 
geçmiş olsun ziyareti

Tarım ve Orman Bakanlığı Tarım Reformu Genel 
Müdürü ve TARSİM Yönetim Kurulu Üyesi Dr. Osman 

YILDIZ, Tarım ve Orman Bakanlığı Bitkisel Üretim Genel 
Müdürü Uğur ERDEM, Tarım ve Orman Bakanlığı Tarım 
Reformu Genel Müdürlüğü Tarım Sigortaları ve Doğal 
Afetler Daire Başkanı Kamil ÖZDEMİR, TARSİM Yönetim 
Kurulu Üyesi ve Tarım Sigortaları Havuz İşletmesi Genel 
Müdürü Bekir ENGÜRÜLÜ ve beraberindeki heyet, 
hortum, fırtına ve sel-su baskını nedeniyle hasar 
gören seralarda incelemelerde bulunmak üzere 28 
Ocak tarihinde, Antalya’nın Aksu ve Kumluca ilçelerine 
ziyaret gerçekleştirdi.

Bölgedeki son durum hakkında bilgiler alan ve zarar 
gören seraları yakından inceleyen heyet, değişen iklim 
koşullarına bağlı olarak doğal afetlerin ve risklerin her 
geçen gün arttığına dikkat çekerek; üreticilere tarım 
sigortasının ihmal edilmemesi gerektiğini hatırlattı ve 
geçmiş olsun dileklerini iletti.

Antalya Ticaret Borsası ile Antalya 
Tarım Konseyi işbirliğinde düzenlenen 
"Tarım Gündem" programında, tohum ve 
tohumculuk sektörü konuşuldu.
Türkiye Tohumcular Birliği (TÜRKTOB) 
Başkanı Kayhan Yıldırım, Antalya Ticaret 
Borsası'nda düzenlenen toplantıda yaptığı 
konuşmada, tohumun bir ülke için milli 
güvenlik meselesi olduğunu, tohumu üreten 
ülkelerin tarımda bağımsızlıklarını ve gıda 
güvenliklerini sağladığını söyledi.
Ülkedeki tarım ürünlerinde "İsrail tohumuna 
bağımlı" olunduğuna ilişkin algının tamamen 
yersiz olduğunu aktaran Yıldırım, "İsrail'den 
bizim ne ithalatımız ne de ihracatımız var. 
1980-90'lı yıllarda hibrit tohumda İsrail 
firmalarının yarattığı dominant etkideki algı 
hala devam ediyor. Bu, bilgi kirliliğidir. Türkiye 
bırakın İsrail'e tohumda bağımlılığı, tohum 
ihracatında önemli bir yere sahiptir." dedi.
Yıldırım, yerli tohumun stratejik önemine 
dikkati çekerken, salgının ardından gıdaya 
bağımlılığın ön plana çıktığı ve savaşların 
olduğu bir dünyada tohumun öneminin daha 
da anlaşıldığını dile getirdi.

Tohum pazarında Türkiye'nin 750 milyon 
dolar ile 11'inci sırada olduğuna vurgu 
yapan Yıldırım, "Tohumda 1 milyar doları 
aşma hedefindeyiz. Tohumda dünyada ilk 
5'e girmeyi hedefliyoruz. Türkiye 14 bin 500 
tescilli tohum ürününe sahip." diye konuştu.
Türkiye Tohumculuk Endüstrisi Derneği 
Başkanı (TÜRKTED) Burak Gönen de 
tohumculuğun özel sektörün katkısıyla ivme 
kazandığına, Antalya'nın da bir üs haline 
geldiğine vurgu yaptı.

Tarım merkezi Antalya'nın tohumculuğun 
da merkezi olduğunu anlatan Gönen, 
"Uluslararası tohum firmaları da Antalya'da 
şirketler, tesisler kurmaya, ortaklıklar 
oluşturmaya başladı. Sebze tohumculuğu 
alanında faaliyet gösteren firmaların yaklaşık 
yüzde 80'i Antalya merkezlidir. Antalya 
sebze tohumculuğunun başkenti haline 
geldi." ifadelerini kullandı.

Asya Pasifik Tohumculuk Kongresi'nin 1-5 
Aralık 2026'da Antalya'da yapılacağını 
hatırlatan Gönen, 2 binin üzerinde katılımcı 
bekledikleri kongrenin ticarete ve teknolojik 
alana olumlu yansıyacağını kaydetti.

Tohumculuğun önemi ve 
Türkiye'nin hedefleri 
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Mustafa ÇOBAN: “Çıraklığını yapmadığınız 
işin ustalığını yapamazsınız”

Kale Kent Kasap İşletme sahibi Mustafa 
Çoban’ı ziyaret ederek kasaplık sektörüne 
yönelik mesleki incelikler konusunda 
bilgilenme fırsatı bulduk.
Mustafa Bey işini severek yapan 26 yıllık bir 
esnaf. Bize meslek hayatınızdan bahseder 
misiniz dediğimizde şu ifadeleri kullandı:
“Kale Kent Kasap İşletmemiz 1986’dan 
bugüne ticari hayatına devam ediyor. 
Mesleğim baba mesleği. Yani bu mesleği 
babamdan devraldım. 2020’den beri 
yani 26 yıldan beri bu işletmeyi kendim 
işletiyorum. Aynı zamanda hayvanlarımız, 
tüm ürünlerimiz kendi besimiz, kendi 
kesimimizdir. 
Kasaplık mesleğimiz babadan geçme, 
ama çobanlık dedelerimin, amcalarımın 
mesleği, onlar çobanlık yapmış, hatta 
kardeşimin biri hala çobanlık yapıyor.
Müşterilerimiz gayet normal, doğal bir 
şekilde gönül rahatlığı ile yiyebilir. Zaten 
müşterilerimiz bizi çok takdir ediyor. Biz 
de müşterilerimize layık olabilmek için 
elimizden geldiği kadar kaliteli hizmet 
vermek için uğraşıyoruz. Çok şükür güzel 
iş yapıyoruz. Restoran bandında yüzde 
60-70 ine malzemeyi yıllardır biz veriyoruz. 
Bizi diğer firmalardan farklı kılan yönümüz 
hayvanı kendimiz yetiştirip kesim 
aşamaları ve diğer tüm aşamaları da 
bizzat kendimiz hazırlıyoruz. Bir söz varya, 
çıraklığını yapamadığınız işin ustalığını 
yapamazsınız. Bir de dikkat ettiğimiz 
en önemli nokta kendimiz yemediğimiz 
eti müşterimize kesinlikle sunmayız. 
Ürünümü kendi soframda ailece 
yiyebiliyorsam müşterime de veririm, 
yiyemeyeceğim eti kesinlikle müşterime 
vermem, veremem.” Gökyazı Mh. Mustafa Masatlı Cd. No: 10 Demre/Antalya
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YIK-YAP PROJESİYLE 
ÖĞRENCİLER DEPREME 
KARŞI KORUMAYA ALINDI

GENÇLER
TARIMA
SAHİP ÇIKIYOR
Bilal Gülcüoğlu: “Çiftçi yalnız kalmamalı.”

Benim hikâyem çiftçinin dertlerine derman 
aramakla başladı ama bakışım sadece tarlada 
kalmadı. Çünkü şunu erken fark ettim: Çiftçinin 
sorunu çalışmamak değil, karşılığını sistemli şekilde 
alamamak.

Tarlada emek veren insan güçlüdür. Sabırlıdır. Risk 
alır. Doğayla mücadele eder. Ama iş ürünü pazara 
ulaştırmaya geldiğinde aynı güç çoğu zaman 
görünmez olur. Benim dikkatimi çeken hep bu 
boşluk oldu.

Ben tarımı sadece üretim olarak değil, bir denge 
meselesi olarak görüyorum.
Emek ile kazanç arasındaki denge.
Üreten ile alan arasındaki denge.
Köy ile şehir arasındaki denge.

Vizyon dediğim şey de burada başlıyor. Çiftçinin 
sadece üreten değil, sürecin içinde söz sahibi olan 
taraf olması gerektiğine inanıyorum. Bunun yolu da 
artık sadece daha çok üretmekten geçmiyor. Bilgiye 
ulaşabilmekten, doğru bağlantıları kurabilmekten, 
değişen dünyaya ayak uydurabilmekten geçiyor.

Bugün dünya hızla dijitalleşiyor. Ticaret şekil 
değiştiriyor. İnsanlar ürüne değil, kaynağına 
bakmak istiyor. Güven arıyor. Şeffaflık arıyor. İşte 
tam bu noktada üreticinin değeri daha da artıyor. 
Ama bu değerin ortaya çıkması için yeni araçlara 
ihtiyaç var.

Benim bakışım şu:
Çiftçi yalnız kalmamalı.
Üretim tek başına bir kader olmamalı.
Emek, hak ettiği karşılığa daha doğrudan 
ulaşabilmeli.

Bu bir isyan değil. Bir arayış.
Bir şikâyet değil. Bir yön bulma çabası.

Tarımın geleceği sadece toprağın verimine değil, 
kurulan bağların gücüne de bağlı. Üretici ne 
kadar görünür olursa, ne kadar doğrudan temas 
kurabilirse o kadar güçlenir.

Benim yolum da buraya çıkıyor:
Üreticinin emeğini koruyan, onu merkeze alan ve 
değişen dünyada yerini sağlamlaştıran bir anlayış.

Çünkü toprak her zaman vardı.
Önemli olan, toprağın içindeki insanın değerini 
büyütebilmek.

Demre’de deprem riski nedeniyle 
yıkımına karar verilen Yunus Emre 
İlkokulu öğrencilerinin eğitim hayatlarına 
80.yıl ortaokulunda devam etme kararı 
alındı. Demre İlçe milli eğitim müdürü 
Hüseyin Orhantekin konuyla ilgili yaptığı 
açıklamada şunları söyledi.

“Demre ilçesi Yunus Emre İlkokulu deprem 
riski nedeniyle “Yık-Yap” kapsamında 
yıkımı gerçekleştirilecek olup, yeni okul 
binamızın, 2026-2027 eğitim öğretim 
yılı 2.döneminde öğrencilerimizle 

buluşmasını planlıyoruz.
Yeni okul binası yapılıncaya kadar, yaklaşık 
bir yıllık süreçte Yunus Emre İlkokulu 
öğrencilerimiz 80.yıl Ortaokulu’nda eğitim 
ve öğretime devam etmesi planlanmıştır.
Depreme dayanıklı, modern ve güvenli 
eğitim ortamlarını çocuklarımız için bir bir 
hayata geçiriyoruz.

Eğitime yapılan her yatırım, geleceğe 
atılan en sağlam adımdır. Emeği geçen 
tüm yönetici be çalışma arkadaşlarımıza 
teşekkür ediyorum.”
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